

АНАЛИЗ
военно- патриотической работы МБОУ гимназия  №82 
в 2022-2023 учебном году.

Гражданско-патриотическое воспитание – приоритетное направление воспитательной работы гимназии, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.
  В гимназии  сложились определенные традиции: проведение  месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, празднование Дня Победы, Дня Героя Отечества, уход за памятником воинам 30-й Иркутской дивизии. В организации патриотического  воспитания школьников  гимназия тесно сотрудничает с советом ветеранов. Утверждён план совместных мероприятий. 
     С 5 сентября 2022 года в российских школах стартовал масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам
В   истекшем  учебном  году  продолжил работу  школьный    музей. Основной целью музея является приобщение к культуре своего народа, духовно-нравственное, патриотическое и гражданское воспитание.    В  течение учебного года  проведены обзорные и тематические экскурсии по музею: «Наш музей Боевой Славы», «Боевой путь 30-й Иркутской дивизии в годы Великой Отечественной войны», «Командиры 30-й Иркутской дивизии»; 
Проведены музейные уроки на темы:
- «Знакомство с школьным музеем» 
- «13 сентября - 85 лет Краснодарскому краю»
          - «30-я Иркутская дивизия: Боевой путь»
         - «5 ноября – День военного разведчика» 
         -  «7 ноября - Военный парад на Красной площади 1941года»
         - «3 декабря - День Неизвестного солдата» 
        -  «5 декабря - Битва под Москвой»
Анализ проделанной работы за 2022-2023 учебный год  показывает следующее: 
· Работа музея осуществлялась по всем основным направлениям
· За отчетный период музей посетило около 700 человек
К недостаткам работы  можно отнести крайне низкую вовлечённость учащихся  к проведению  экскурсионной  работы. Также  не в полной  мере проведена  цифровизация  музея, электронная  платформа  практически не активна.
Задачи на 2023-0224   учебный  год:
· активизировать работу по обучению новых экскурсоводов и активистов музейного дела
· Продолжать популяризировать деятельность школьного музея в гимназии.
· Обновлять и пополнять экспозиции музея, открыть в сентябре  2023  года  экспозицию, посвящённую СВО
· Продолжать проведение экскурсий и музейных уроков.

За истекший период в гимназии проведены общешкольные мероприятия, единые классные часы, акции гражданско-патриотической направленности:
урок памяти к 79-й годовщине  битвы за Кавказ,  урок  памяти   «мы  не  забыли», акция  «Образ неизвестного солдата», мероприятия  ко дню Героя  Отечества литературный праздник "День белых журавлей" .
Анализ воспитательных планов показал, что в классных коллективах сложились определенные традиции: проводятся различные мероприятия ко дню единых действий: уроки мужества, беседы, митинги, конкурсы, игры, квесты.   Участники получают много полезной информации. Классные руководители 1-4 класса проводят классные часа, посвящённые подвигу юных патриотов России в годы Великой Отечественной войны. 
Традиционно в январе прошли мероприятия, посвященные особым датам, связанными с Великой Отечественной войной. Это годовщина разрыва блокадного кольца вокруг Ленинграда 18 января 1943 года, снятие блокады Ленинграда 27 января 1944 года. Этим датам посвящены классные часы, которые прошли во всех классах, акция «Свеча памяти», в которой приняли участие активисты гимназии, в 4 «а»,  5 «б», 6 «а», 7 «б», 11 «а» и других классах прошли мероприятия «Блокадный хлеб». Учащиеся говорили о суточной норме хлеба в те далекие, но страшные годы, о хлебных карточках и о том, с каким мужеством дежался город. В конкурсе рисунков «Дорога жизни» приняли учащиеся 3 «б», 3 «г», 4 «а», 4 «б», 4 «в», 4 «е», 5 «в», 5 «г», 5 «д», 5 «е», 6 «а», 6 «б», 6 «в», 6 «д», 7 «б», 7 «в», 7 «г» классов. Лучшие работы были нараждены грамотами и отправлены на городской конкурс. Учащиеся 7 – 9 классов приняли участие в создании видеороликов по материалам дневников детей из блокадного Ленинграда. Слова, написанные много лет назад, ожили и зазвучали из уст наших учеников. Для учащихся 5-х классов волонтеры школьного отряда «Искра» провели исторический квест «Блокадный Ленинград». 1 место занял 5 «а» класс, 2 место поделили 5 «б» и 5 «г», 3 место досталось 5 «в» классу.  
1 февраля учащиеся с 3 по 10 параллель приняли участие в конкуре чтецов «Память, застывшая в рифмах». Лучшие чтецы получили памятные грамоты. 2 – го февраля  прошел квест для учеников 8 классов, посвященной Сталинградской битве. Победители получили памятные грамоты, все принимали участие с удовольствием и показали хорошие знания исторически важных событий. Во всех классах прошли классные часы и кинолектории. 6 классы приняли участие в мультимедийном квесте «Великие битвы Победы», проведенном волонтерами гимназии. Для учеников старших классов прошла выставка с оружия, которую вместе с лекцией представили волонтеры молодежной организации «Новое Поколение».
3 февраля  учащиеся 6 и 7 параллели приняли участие в конкурсе «Песня в солдатской шинели». Ученики продемонстрировали пение знаменитых песен о войне и Победе, которое сопровождал танцевальный номер. Мероприятие вызвало большой интерес у всех. Зрители были очень довольны, как и юные артисты. Ученики распространили листовки по району с поздравлениями жителей нашего района. В классах прошли памятные мероприятия, учащиеся посетили и городские мероприятия. Активисты гимназии приняли участие в торжественной передаче символичного огня от почетного караула города Новороссийска Почетному караулу города Краснодара, возложение цветов к Вечному Огню в рамках патриотической акции «Эстафета Памяти». Для 7- х классов 10 февраля была проведена викторина «Битва за Краснодар». Стоит отметить, что ребята правильно отвечали на многие вопросы, связанные так же и освобождением нашей Кубани. В этот раз первое место заняла 7 «Б» класса, почетные второе и третье  достались ребятам из 7 «Д» и 7 «В». Ученики гимназии активно принимают участие в городских патриотических конкурсах. Одним из них стал конкурс инсценированной песни.
Наша гимназия носит гордое имя 30-й Иркутской дивизии, ребята в память о бойцах подготовили подкасты "Памяти героев. Лица и судьбы воинов 30-й Иркутской дивизии" . 12 февраля Гимназисты вместе со всеми краснодарцами почтили память ветеранов Великой Отечественной войны, приняв участие в акции "Свеча памяти в каждом окне".Ученики младших классов приняли участие в выставке макетов, посвящённых военным событиям. Именно память остаётся у нас, как ценное сокровище, которое соединяет нас с прошлым нашей страны,тяжелым и героическим. Лучшие работы были отмечены грамотами.  14 февраля 2023года в гимназии прошла военно-патриотическая эстафеты «ЗАЩИТНИК РОДИНЫ». В эстафете участвовали ребята из 8-9 классов. Наши гимназисты приняли участие в онлайн- фотомарафоне "Герои Афганской войны среди нас". В старших классах прошли классные часы.
Ко Дню защитника Отечества в гимназии была оформлена «Лента Героя», посвященная тем, людям, которые самоотверженно трудились и трудятся на благо нашей Родине на поле боя и в мирной профессии. 
15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана.
Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны

Учащиеся гимназии приняли участие в акции "О защитниках". Ребята подготовили фото своих близких и описали заслуги и подвиги своих родственников. Учащиеся начальных классов подготовили лепбуки, посвященные различным видам войск, которые смело стоят на защите нашей Родины. "Моя армия самая самая смелая" так звучит заглавие выставки работ, выполненных учащимися. 21.02.2023 в гимназии прошел квест "Разведчики" посвященный Дню защитника Отечества, в котором принимали участие активисты гимназии. В день воинской славы России, 23 февраля, гимназисты возложили цветы к памятнику героям 30-й Иркутской дивизии. Пятый класс посетил  кавалер Ордена Мужества Караченко Владимиром Николаевичем
Анализ воспитательных планов показал, что в классных коллективах сложились определенные традиции: проводятся различные мероприятия ко дню единых действий: уроки мужества, беседы, митинги, конкурсы, игры, квесты.   Участники получают много полезной информации. Классные руководители 1-4 класса проводят классные часа, посвящённые подвигу юных патриотов России в годы Великой Отечественной войны. 
Большой  блок  мероприятий  был традиционно  приурочен Дню Победы, проведены акция «Рисуем  Победу, «Знамя  героев»,  «Окна  Победы», «Письма  Победы», «Классика    Победы», «Потомки  победителей», «Песни Победы», учащимися  созданы  видеоролики «Спасибо за Победу» 
Гимназисты  стали участниками   традиционных   акций «Георгиевская  ленточка», «Стена   Памяти», «Окна Победы». Уже  в   четвёртый  раз гимназия стала  участником  Всероссийской   акции «Читаем детям о войне». Массово гимназисты  приняли  участие   во Всероссийской  акции  «Сады  Победы»
Команда  гимназии принимала  участие  во Всероссийской  исторической  интеллектуальной  игре 1418 дней.
Учащиеся  5-11  классов   были участниками  Всероссийских  уроков «Без срока  давности», "День Конституции"
В течение года  организовано четыре   общешкольных  сбора    гуманитарной   помощи  бойцам СВО, в военные  госпитали.
  Команда гимназии  принимала  участие   в  городском конкурсе инсценированной песни, в городском  медиафестивале  «Великие  исторические сражения».

	
	2020-2021 учебный год
	2021-2022
учебный год
	2022-2023
учебный год

	Количество проведённых мероприятий  в направлении  гражданско- патриотического воспитания
	62
	74
	93

	Количество проведённых  музейных уроков
	130 
	165
	158



Вывод: проведенные мероприятия данного направления проведены в полном объеме и соответствовали заявленной теме. Формирование патриотических чувств и гражданственности происходит в урочное и внеурочное время. Прослеживается систематическая работа в изучение истории родного края, семьи, знаменательных событий страны.
Однако  по-прежнему  не всегда на должном  уровне проводятся уроки мужества; к  проведению мероприятий привлекается ограниченное количество учащихся.

Рекомендации:
1.Продолжить систематическую, целенаправленную работу среди учащихся по созданию условий для воспитания гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека. 
2.Повысить качество подготовки к еженедельным урокам мужества.
5.Увеличить активность участия в патриотических конкурсах и акциях на краевом и всероссийском уровнях.

