Книги вне времени и пространства. В понедельник (09.10.23) учащиеся 8 класса познакомились с биографией А. Грина и его произведением «Алые паруса».
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Александр Грин (1880–1932 гг.) – выдающийся представитель русского неоромантизма, писатель, поэт, философ. Автор популярной повести «Алые паруса». В биографии Грина есть немало интересных, ярких моментов, раскрывающих его как сильную и яркую личность.
В августе 1919 года Грина призвали в Красную армию, там он заболел сыпным тифом и почти на месяц попал в «Боткинские бараки». После выздоровления Максим Горький помог писателю получить академический паек и комнату в «Доме искусств» на Невском проспекте. Грин поселился рядом с Николаем Гумилевым​, Всеволодом Рождественским, Вениамином Кавериным и Осипом Мандельштамом​. Именно там Грин начал писать свою знаменитую феерию «Алые паруса»​ — о капитане Грее и Ассоль, которая всю жизнь мечтала, что на корабле с алыми парусами за ней приплывет принц и увезет в «блистательную» страну. Это произведение Александр Грин назвал феерией, сказочной пьесой: несмотря на непрезентабельную реальность, его герои, подобно режиссерам, превращают воображаемое в действительность.

«Если бы Грин умер, оставив нам только одну свою поэму в прозе «Алые паруса», то и этого было бы довольно, чтобы поставить его в ряды замечательных писателей, тревожащих человеческое сердце призывом к совершенству». К. Паустовский
