Описание
образовательной программы основного общего образования 
МАОУ гимназии № 82 
ФГОС ООО-2010 
*** в 2022-2023 учебном году используется в 6-9 классах
Основная образовательная программа основного общего образования(далее–ООПОО)разработанавсоответствиисфедеральнымгосударственнымобразовательнымстандартом,утверждённымприказомМинистерстваобразованияинаукиРоссийскойФедерации17.12.2010года
№ 1897 (далее – Стандарт),с учётом примерной основной образовательнойпрограммыосновногообщегообразованияиопределяетсодержаниеобразованияна уровнеосновногообщего образования.
ООПООопределяетсодержаниеиорганизациюобразовательногопроцессанауровнеосновногообщегообразованияинаправленанаформированиеобщейкультуры,духовно-нравственное,социальное,личностное и интеллектуальное развитие учащихся, на создание основы длясамостоятельнойреализацииучебнойдеятельности,обеспечивающейсоциальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие исамосовершенствование,сохранениеиукреплениездоровьяучащихся.
ООП ООО состоит из целевого, содержательного и организационногоразделов.
Целевойраздел включает:
· пояснительнуюзаписку;
· планируемые	результаты	освоения	обучающимися	основнойобразовательнойпрограммыосновногообщегообразования;
· системуоценкидостиженияпланируемыхрезультатовосвоенияосновнойобразовательнойпрограммыосновногообщегообразования.
Содержательныйразделвключает:
· программу	формирования	и	развития	универсальных	учебныхдействийуобучающихсянаступениосновногообщегообразования;
· программуотдельных учебныхпредметов,курсов;
· программувоспитания
· программукоррекционнойработы.
Организационныйразделвключает:
· учебный план основного общего образования; календарный учебный график;
· план внеурочной деятельности; календарный план воспитательной работы
· характеристику условий реализации образовательной программы основного общего образования в соответствии с требованиями Стандарта
ЦельООПООО:достижениеучащимисярезультатовосвоенияосновнойобразовательнойпрограммыосновногообщегообразованиявсоответствиистребованиями,установленнымиФедеральнымгосударственнымстандартомосновногообщегообразования.
РеализацияпоставленнойцелиприразработкеиреализацииООПОООМАОУ гимназии № 82 определяетсярешениемследующих задач:
· формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное,	личностное	и интеллектуальное	развитие,самосовершенствованиеучащихся,обеспечивающиеихсоциальну 
успешность,развитиетворческихспособностей,сохранениеиукреплениездоровья;
· обеспечениепланируемыхрезультатовподостижениювыпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций икомпетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными,государственнымипотребностямиивозможностямиучащегосясреднегошкольноговозраста,индивидуальнымиособенностямиегоразвитияисостоянияздоровья;
· становлениеиразвитиеличностивеёиндивидуальности,самобытности,уникальности инеповторимости;
· обеспечениепреемственностиначальногообщего,основногообщего,среднегообщегообразования;
· обеспечение доступности получения качественного основного общегообразования,достижениепланируемыхрезультатовосвоенияосновнойобразовательнойпрограммыосновногообщегообразованиявсемиучащимися,втомчиследетьми-инвалидамиидетьмисограниченнымивозможностямиздоровья;
· обеспечениеэффективногосочетанияурочныхивнеурочныхформорганизацииобразовательнойдеятельности,взаимодействиявсехегоучастников;
· организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-техническоготворчества,проектнойиучебно-исследовательскойдеятельности;
· участиеучащихся,ихродителей(законныхпредставителей),педагогических работников и общественности в проектировании и развитиивнутришкольнойсоциальнойсреды,школьного уклада;
· включениеучащихсявпроцессыпознанияипреобразованиявнешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) дляприобретенияопытареального управления идействия;
· социальноеиучебно-исследовательскоепроектирование,профессиональнаяориентацияучащихсяприподдержкепедагогов,психологов,социальныхпедагогов,сотрудничествесбазовымипредприятиями,учреждениямипрофессионального образования;
· сохранениеиукреплениефизического,психологическогоисоциального здоровьяучащихся,обеспечениеих безопасности.
ОсновнымипринципамипостроенияООПОООявляются:
· принципыдидактики;

· гуманизацииикультуросообразности;
· целостностиивариативности;
· индивидуализацииидифференциации;
· преемственностииразвития;
· системности;
· творческойактивностиличности.
В основе реализации ООП ООО лежит системно-деятельностный подход,которыйпредполагает:
· формированиесоответствующейцелямобщегообразованиясоциальнойсредыразвитияучащихсявсистемеобразования,переходкстратегиисоциальногопроектированияиконструированиянаосноверазработкисодержанияитехнологийобразования,определяющихпутииспособыдостиженияжелаемогоуровня(результата)личностногоипознавательного развитияучащихся;
· ориентациюнадостижениецелииосновногорезультатаобразования —развитиенаосновеосвоенияуниверсальныхучебныхдействий, познания и освоения мира личности обучающегося, его активнойучебно-познавательнойдеятельности,формированиеегоготовностиксаморазвитиюинепрерывномуобразованию;
· признаниерешающейролисодержанияобразования,способоворганизацииобразовательнойдеятельностииучебногосотрудничествавдостижениицелейличностногои социального развитияучащихся;
· учётиндивидуальныхвозрастных,психологическихифизиологическихособенностейучащихся,роли,значениявидовдеятельности и форм общения при построении образовательного процесса иопределенииобразовательно-воспитательныхцелейипутей ихдостижения;
· разнообразиеиндивидуальныхобразовательныхтраекторийииндивидуального развития каждого учащегося, в том числе одарённых детей,детей-инвалидовидетейсограниченнымивозможностямиздоровья.
ООП ООО определяет цели, задачи, планируемыерезультаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровнеосновногообщегообразованияинаправленанаформированиеобщейкультуры,духовно-нравственное,гражданское,социальное,личностноеиинтеллектуальноеразвитиеучащихся,ихсаморазвитиеисамосовершенствование, обеспечивающие социальную успешность, развитиетворческих,физическихспособностей,сохранениеиукреплениездоровьяучащихся.
ООПООО,соднойстороны,обеспечиваетпреемственностьсначальнымобщимобразованием,сдругойстороны,предполагает

качественную реализацию программы, опираясь на возрастные особенностиподросткового возраста, который включает в себя возрастной период с 11 до15лет.
Программаадресованавсемсубъектамобразовательногопроцессавшколе на уровне основного общего образования, к числу которых относятся:педагоги основнойшколы;учащиесяосновнойшколы;родителиучащихся5-
9классов;представителиобщественности,являющиесячленамиУправляющегосоветаидругихвыборныхоргановОУ
Выполнение ООП ООО обеспечивается за счет различных источниковфинансирования: федеральный бюджет, местный бюджет и дополнительныепривлеченныесредства. Ресурсноеобеспечениереализациипрограммынауровнеосновногообщегообразования, условия организации образовательного процесса находятся надопустимомуровне.Подробноданныепозициианализируютсявразделе«Системаусловийреализацииосновнойобразовательнойпрограммы».
ООПОООреализуетсячерезучебныйпланивнеурочнуюдеятельность.
Для реализации ООП ООО определяется нормативный срок – 5 лет,которыйсвязан сдвумяэтапами возрастногоразвития:
· первый этап - 5-6 классы как образовательный переход от младшегошкольногокподростковомувозрасту,обеспечивающийплавныйипостепенный, переход учащихся с одного уровня образованиянадругой;
· второй этап – 7-9 классы как этап самоопределения подростка черезопробованиесебявразныхвидахдеятельности,координациюразныхучебныхпредметов,построениеиндивидуальныхобразовательныхмаршрутов,наличиеличностнозначимыхобразовательныхсобытий,чтодолжно привести к становлению позиции как особого способа рассмотрениявещей,удерживающегоразнообразиеиграницывозможныхвиденийвучебномпредмете (предметах).
