Из опыта работы учителя русского языка и литературы 
МБОУ гимназии № 82 г. Краснодар
Яроменко Светланы Александровны

             «Как хорошо уметь читать!»  Наивный  детский стишок В.Берестова  когда-то рассказывал нам об этом. Читать дети учатся ещё в начальной школе, а может быть, и раньше. Что же происходит потом? Почему умение читать не рождает желание? 
          Я, как и многие, наверное, учителя русского языка и литературы,столкнулась с проблемой нелюбви к чтению, взяв 5 класс в 2011 году. Первое полугодие мы с ребятами привыкали и присматривались друг к другу, а со второго полугодия я решила начать действовать. Мой класс не то чтобы не любил читать, нет, они готовились к уроку литературы. Отвечали,  пересказывали, но всё было так грустно. И мои попытки увлечь детей чтением, мягко говоря, не находили отзыва. Глаза были пустые, лица скучные, слова во время ответа  находились с трудом. Надо было принимать срочные и, главное, эффективные меры. 

Этап первый              
Начало
         Начать решила с самого простого и доступного:
1) Пойти на экскурсию в библиотеку гимназии; потом в библиотеку им. Н.А.Островского в КМР города Краснодара.
2) Написать о впечатлениях от похода и рассказать о своих домашних библиотеках. 
        И вот выяснилось, что дома книг у детей практически нет. На родительском собрании мамы и папы кивали:
 – Да, библиотеки у  бабушек и дедушек, дома книги сейчас – большая редкость.  Мы привезем, если надо.
Но надо не привозить, а приучать ребёнка к книге, стоящей дома в шкафу, а лучше - в руках у мамы и папы.
Этап второй            
Книга – лучший подарок
         Я решила создать нашу классную библиотеку. Тем более представился повод – 23 февраля и 8 марта. Вместо традиционных безделушек мальчикам и девочкам мы подарили детям книги. Я составила списки для мальчиков – всем книги разные по жанру, авторам, и для девочек. Таким образом, у нас в классе появились 30 разных книг. Нет, не в классном кабинете, а у каждого дома на полке, по одной своей.
	В определённый день мы провели урок – презентацию своей книги. Задача была следующая: прочитать, рассказать немного об авторе и прорекламировать книгу. В итоге дети стали ими обмениваться, читать, обсуждать. По итогам урока мы сделали спектакль для учащихся начальных классов «Путешествие по сказкам Г.Х.Андерсена». Ребятам понравилась идея. И на следующий год, в 6 классе, мы повторили акцию «Книга - лучший подарок», но произведения уже были более серьезные, «на вырост». В 7 классе ребята стали, чуть ли не заказывать, кому что дарить, так как  у них уже появились предпочтения. Однако я сказала - стоп, потому что добилась главного – интереса, умения читать и обсуждать прочитанное. 
- А теперь сами! – сказала я уже семиклассникам. 
Этап третий           
Книга – воспитатель патриотизма
	На мой взгляд, чтение – необходимая составляющая нашей жизни. Это неотъемлемая часть воспитания личности,  гражданина, патриота. К сожалению, в изобилии наших современных программ по литературе не нашлось места произведениям, посвященным Великой Отечественной войне, воспитанию гражданственности и патриотизма. Я понимаю, конечно, что есть множество других великих и просто хороших рассказов и повестей, но… К счастью, в наших программах есть место урокам внеклассного чтения.
         Так, в 5 классе ко Дню Победы мои ученики получили задание прочитать повесть В.П.Катаева «Сын полка». Мы провели урок, посмотрели фрагменты фильма, снятого по мотивам произведения. 
	И я решила, что каждый год, к 9 мая, мы будем проводить урок мужества по прочитанному к празднику произведению. Это не только знакомство с каким-то произведением искусства. Это ещё и очень важный воспитательный момент. Главная цель литературы - воспитывать читателя! В 6 классе мы читали  «Повесть о настоящем человеке» Б.Полевого. И провели урок в библиотеке нашей гимназии, ребята не просто прочитали текст, они собрали материал о Герое СССР А.Маресьеве, прототипе главного героя произведения.
         В 7 классе мы читали повесть Б.Васильева « В списках не значился». Итогам урока стала работа учеников – размышление над вопросом «Как вы понимаете слова героя повести: «Человека нельзя победить, если он этого не хочет. Убить можно, а победить нельзя»? »
	В 2015 году, в год 70-летнего юбилея Великой Победы, ребята читали роман А.Фадеева «Молодая гвардия». Задание прочитать получили на лето. Особенно интересно было узнать детям о том, что герои произведения не вымышленные, не придуманные «железные человеки»  и супермены, а наши простые русские люди. Начала я урок с показа детям видеоролика «Настоящие супергерои» о реальных людях, героях Великой Отечественной войны.  К 9 Мая мы провели в классе не только урок литературы, но и мероприятие, посвященное организации « Молодая гвардия». Выпустили стенгазету, участвовали в акции «Бессмертный полк».
	В 9 классе время очень напряженное – подготовка к экзамену требует много времени и сил. Дети получили список литературы на лето, в нём была только классическая литература. 
- А мы ничего не будем читать к 9 Мая?- удивились мои девятиклассники.
          И я решила дать произведения на выбор, в список вошли повесть Б.Васильева «А зори здесь тихие»,  романы Н.Островского « Как закалялась сталь» и К.Симонова « Живые и мертвые ».  Кроме того я включила туда рассказ М.Шолохова « Судьба человека».
	Вернувшись с каникул, ребята наперебой рассказывали о том, что прочитали за лето. Очень было радостно слушать их восторженные слова, а тем более споры, о прочитанном. Правы те, кто утверждает: сколько людей, столько и мнений.
Этап четвёртый            
Книга на театральных подмостках
            Мы не просто читаем литературные произведения, мы любим ходить в театр и смотреть классические, современные пьесы. Смеялись над комедией великого Гоголя «Женитьба», не сдерживали слез после спектакля «Свеча» по  рассказам  К.Симонова, подпевали Вакуле в постановке «Ночь перед Рождеством». Устраивали  и  свои спектакли. Будучи ещё пятиклашками делали спектакль для учеников начальной школы «Путешествие по сказкам Г.Х.Андерсена». Когда стали старше, стали собирать литературные гостиные, читать стихи.
	Так, в 2015 году я проводила литературную гостиную « Золотые имена серебряного века». И если учащимся 11 класса это было интересно, так как они эту литературу изучают и читают на уроках, то мои дети, тогда ученики  8 класса, открыли для себя и И.Северянина, и М.Цветаеву, и Н.Гумилева, и В.Маяковского. После спектакля главный вопрос был: « А мы будем делать литературную гостиную?» У нас впереди множество новых встреч и удивительных открытий!
Этап пятый        
Книга – объект научного исследования
	Несколько раз в моей практике ребята принимали участие в научно-практической конференции «Эврика». Были и призеры и просто участники. Вот и в этот, 2016 год, мои ученики изъявляли желание поучаствовать в конференции. Темы выбирали сами. Каково же было моё удивление, когда я увидела название одной темы: « Актуально ли произведение Н.А.Островского «Как закалялась сталь»? И ученица Басова Маргарита доказывала в тексте своей работы, что мужество, воля, желание жить ради великой цели, бороться за свою родину и свободу, патриотизм и любовь не умрут никогда. И в наше время это произведение и эти понятия не просто МОГУТ жить, а просто ОБЯЗАНЫ жить. Это не вымышленная, а правдивая, можно сказать, документальная история жизни и героической стойкости Н.А.Островского. Это пример для подражания. Это идеал. Вот, оказывается, в наше столь прагматичное время НУЖНЫ такие ИДЕАЛЫ!
           Вторая работа была посвящена романтическим героям и их месту в современности. Проекты получились достаточно спорными. Но очень интересными. Литература – это всегда интересно и практически всегда спорно.  Я с опасением отправила работы моих девочек на заочный тур. Они обе вышли на очный тур и в итоге завоевали 2 и 3 места. Это успех! Главное, что он показывал нам – литература должна быть в нашей жизни. Литература совершенно разная по жанрам и направлениям, предпочтениям и взглядам, но хорошая литература.

Этап  шестой     
Экзамен – проверка знаний
         В прошедшем учебном году были введены экзамены по выбору для выпускников 9 класса. Мои ребята выбрали разные предметы: обществознание и историю, информатику и биологию, химию и физику. Литература тоже была в перечне предметов. Из всей гимназии рискнули сдать наш предмет всего 7 человек, из них 6 – мои ученики. Я с гордостью могу сказать, что в итоге было получено 4 оценки «отлично» и 2 ребят сдали на «хорошо». Мы с уверенностью можем сказать, что чтение – это путь к успеху!
	Эпилог
          Оглядываясь на свой долгий, двадцатипятилетний преподавательский путь, могу сказать с уверенностью, что главная моя заслуга не в стобалльниках по литературе, не в победителях конкурсов, олимпиад и научных конференций. Самое большое достижение, на мой взгляд, это интерес к литературе моих учеников. Желание прочитать, обсудить, поспорить. Пожалуй лучший услышанный недавно комплимент: «Урок литературы – самый интересный, было бы их в 6 в неделю или больше!». Мне радостно это слышать.
          Радостно видеть дружный, сплочённый класс. У нас в коллективе по-прежнему книга - лучший подарок. Ребята читают много, и уже я спрашиваю иногда их совета, что почитать.
      Очень хочется верить, что любовь к литературе ребята сохранят и во взрослой жизни, такой богатой событиями. Что в череде этих событий найдётся время на общение с книгой. Я верю в это всем сердцем!
    В прошлом году я взяла 5 класс, в этом году ещё один. Приходят новые поколения, а значит, мы будем читать, мы будем познавать мир, человеческую  душу,  искать  ответы  на  множество вопросов.  Именно  об этом нам рассказывает великая русская литература. Мы будем читать!!!


Содержание работы
5 класс.      
Экскурсия в библиотеку гимназии и районную им.  Н.А.Островского.
Создание библиотеки класса.
В.П.Катаев .«Сын полка», чтение и обсуждение.
Спектакль «Путешествие по сказкам Г.Х.Андерсена» для уч-ся начальной школы.
6 класс.      
Пополнение библиотеки класса новыми книгами.
Б.Полевой  «Повесть о настоящем человеке».
Библиотечный урок по произведению Б.Полевого.
Поход в театр.  Н.В.Гоголь  «Ночь перед Рождеством».
7 класс.      
Б.Л. Васильев «В списках не значился»
Творческая работа. Размышление о прочитанном произведении.
8 класс.      
А.А.Фадеев «Молодая гвардия».
Урок-реквием, посвящённый героям ВО войны.
Участие в литературной гостиной «Золотые имена серебряного века»
Поход в театр. Н.В.Гоголь  «Женитьба»
9 класс.
Чтение произведений о ВО войне по выбору.
Победа в научно-практической конференции «Эврика» ( 2 и 3 места )
Поход в театр. К.Симонов «Свеча».
10 класс.
Мы читаем!!!!
PS.  по окончании 11 класса ЕГЭ по литературе сдавали 4 человека, есть 100 баллов.  На факультет русской филологии КУБГУ поступили 3 человека
