Сценарий мероприятия 
параллели 8-х классов 
«А музы не молчали…»

            Старая поговорка гласит: «При громе оружия музы молчат». Плохая поговорка.
И плохи музы, которые в дни великих народных бедствий могут молчать, не
помышляя о помощи борющемуся народу.
            По счастью, не все музы таковы. Мне ведомы и иные. Они сами являлись на
мобилизационные пункты, получали назначения и потом в солдатских шинелях и
кирзовых сапогах спешили на передовую. Их часто видели в окопах и землянках; они делили хлеб и судьбу, труды и опасности с теми, кто грудью стоял за свою землю. И так было всегда. 

1-й чтец
…Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно, чтобы наши дети
Об этом помнили как мы!
Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память — наша совесть.
Она, как сила, нам нужна…

1-й Ведущий 
Семьдесят пять лет назад закончилась самая кровопролитная в мировой истории война... Время неумолимо. Оно все дальше отодвигает от нас события военных дней 1941-1945 годов.
Великая Отечественная война для новых поколений людей уже становится эпической легендой. Все меньше и меньше на земле живых свидетелей кровавой бойни.
Мирное небо сияет над нашей землей, а память о Великой Отечественной войне была и остается священной, она - наша общая память.

2-й Ведущий: 
Наше молодое поколение знает о войне стихам и рассказам, по картинам и фотографиям, по художественным и документальным фильмам, по книгам и документам, по песням и симфониям.
 И происходит удивительное явление – чем дальше отдаляются во времени те грозные, боевые годы, тем отчетливей мы видим, тем явственней осознаем величие и историческое значение всемирного подвига совершенного нашим народом.

1-й Ведущий 
Наше мероприятие, не случайно называется «Музы не молчали».
Военно-патриотическая тема занимает важное место в искусстве. Героизм советских воинов, их самоотверженность, их готовность отдать жизнь во имя Родины нашли достойное отражение во всех видах искусства, в произведениях, созданных как во время войны, так и после нее. И сегодня будут звучать фрагменты прозы, стихи и песни о войне, демонстрироваться картины художников, фотографии военных лет.

1-й Ведущий 

Когда весь народ поднялся на борьбу с врагом. «Все для фронта, все для победы!» - эти слова стали девизом жизни и работы советских людей.
   
2-й Ведущий: 

Советские художники не могли остаться на стороне. Их полотна полны патриотизма, раскрывают стойкость и мужество народа, его страдания, муки, великую силу духа и несгибаемое упорство в борьбе с врагом.

1-й Ведущий 

             О том, как война отразилась на полотнах художников, расскажут учащиеся 
                                                                  8 «А класса

Выступление детей

2-й Ведущий: 

Поэзия была самым оперативным, самым популярным жанром военных лет.  Именно поэзия выразила потребность людей в правде, без которой невозможно чувство ответственности за свою страну.

1-й Ведущий 

Более тысячи писателей и поэтов ушли на фронт, свыше 400-х сот не вернулись назад.

2-й Ведущий: 

                  О том, как сражалась поэзия, вам поведают учащиеся 8 «Б» класса

Выступление детей

[bookmark: _GoBack]1-й Ведущий 

Великая Отечественная война стала едва ли не самым плодотворным для советского кинематографа временем. За четыре года появились сотни игровых и документальных картин, короткометражек и, конечно, уникальная хроника, по которой современное поколение и помнит о страшном военном времени.

2-й Ведущий: 

              О фильмах этого времени вам расскажут учащиеся 8 «Г» класса 

Выступление детей

2-й Ведущий: 

Музыка помогла русскому народу выжить в страшное время Великой Отечественной войны, выстоять и победить. Песни о Родине, о встрече и разлуке, об утрате и надежде мотивировали людей на подвиг.
1-й Ведущий 

Песни о войне всегда будут напоминать нам, какой героический подвиг совершил советский народ в борьбе с фашизмом

Об этом нам расскажут учащиеся 8 «В» класса.

Выступление детей

2-й Ведущий: 

В первый же день войны писатели и поэты Москвы собрались на митинг. Выступили А.Фадеев, В.Лебедев-Кумач, А.Жаров. Фадеев заявил: “Писатели Советской страны знают своё место в этой решительной схватке. Многие из нас будут сражаться с оружием в руках, многие будут сражаться пером”.

1-й Ведущий 

Документальная и художественная проза всегда отражала самые важные события в ходе войны. 

2-й Ведущий: 

Самые достоверные произведениями о войне создали писатели-фронтовики: В. К. Кондратьев, В. О. Богомолов, К. Д. Воробьев, В. П. Астафьев, Г. Бакланов, В. В. Быков, Б. Васильев, Ю. В. Бондарев, В. П. Некрасов, Е. И. Носов, Э. Г. Казакевич, М. А. Шолохов.

2-й Ведущий: 

                            Об этом нам расскажут учащиеся 8 «Д» класса

Выступление детей

1-й Ведущий 

Военно-патриотическая тема занимает важное место в искусстве. Героизм советских воинов, их самоотверженность, их готовность отдать жизнь во имя Родины нашли достойное отражение во всех видах искусства, в произведениях, созданных как во время войны, так и после нее.

2-й Ведущий: 

Есть события, над которыми не властно время, они навсегда остаются в памяти народной. Именно таким событием является Великая Отечественная война 1941-1945 годов. Мы никогда не забудем о нем благодаря вечному содружеству  - 

         МУЗЫКИ, ЖИВОПИСИ, ПОЭЗИИ, ПРОЗЫ, КИНЕМАТОГРАФА !!!


        Звучит аудиозапись «Никто не забыт, ничто не забыто»:

«Товарищи! Мы обращаемся к сердцу вашему. К памяти вашей. Вспомним тех, кто не вернулся с войны, кто не дошел с нами до Победы. Нет семьи, которая не потеряла бы отца или брата, сына, сестру или дочь. Нет дома, которого не коснулось бы военное горе. Проходят годы… Они всегда с нами и в нас. Не может быть забвения для тех, кто до последней капли крови своей защищал нашу советскую землю, кто отстреливался до последнего патрона у пограничных столбов, кто отдал жизнь, защищая столицу нашу Москву… Перед подвигом советского воина склоняет голову благодарное человечество».
Минутой молчания мы чтим всех погибших в Великой Отечественной войне.

Наступает минута молчания.

 1-й Ведущий.
Вечная слава героям, павшим в борьбе за независимость нашей Родины!

Звучит песня Д. Тухманова «День Победы».





